

国内·综合

痛心 医生不建议输液遭掌掴

院方：治疗方案并无不妥



医生不建议输液遭掌掴 (网络图片)

□据 新华网

近日,因不满诊断结果,一名患儿父亲数次掌掴深圳儿童医院一接诊医生,致其嘴唇和牙龈破裂。北大深圳医院鉴定其为轻微伤,伤人的患儿家属被莲花山派出所拘留。

患儿家属 数次掌掴接诊医生

被掌掴的医生曾祥士称,他2月3日接诊一患儿,1岁上下,病毒性感染有发热症状,之前已经在医院就诊,医生开了口服药物,该日再次就诊。曾祥士看了验血报告,告诉该患儿家属病毒性感染周期在一周左右,孩子会有持续3天左右的发热症状,属于正常现象,为防止滥用抗生素,不建议输液,最好一边服药一边观察。

此建议遭到患儿父亲荣某的不满,其认为曾祥士开药处理是在敷衍。根据医院的监控录像显示,荣某忽然将病历摔到医生脸上,并随即对其进行数次掌掴,最后冲进来数名保安和护士才阻止事件进

一步恶化。

曾祥士全程并未还手,被掌掴后嘴唇和面部流血不止。

院方 治疗方案并无不妥

深圳儿童医院相关负责人表示,近期该院医生频频遭遇暴力,本来是合家团圆的日子还坚守岗位,却遭到掌掴,令人十分寒心。医院在询问当事医生并查看患儿检查报告后,认为治疗方案并无不妥,药物治疗即可控制病情,拒绝输液是对患儿负责,若贸然输液,可能导致过敏反应,甚至威胁生命,希望患儿家属能理性抵制抗生素的滥用。

卫生厅 让违法者付出代价

4日,广东省卫生厅副厅长廖新波通过微博表示,希望依法处理该事件,让违法者付出代价。深圳福田公安分局透露,据荣某称,当时确实是一时冲动。根据其故意伤害医行为,警方依法对其做出行政拘留3天的决定。

使用抗生素误区



绘制 闵敏

误区一

感冒发烧打“点滴”。通常感冒是由病毒引起的,抗生素对于病毒是没有效果的。

误区二

抗生素等于消炎药。抗生素不直接针对炎症发挥作用,它只是对引起炎症的微生物有杀灭作用。

误区三

新的抗生素比老的好。抗生素讲究的是“敏感”,如果“药敏试验”证明病菌对这种抗生素敏感,老药一样可以立“新功”。

频繁换药。频繁换药不光无助于病情的好转,而且会造成细菌对多种抗生素产生耐药性。

误区五

一旦见效马上停药。如果一有效果就停药,不光治不好病反而可能因为残余的细菌作怪而使病情反复。

患者使用抗生素治疗时应谨记“三不政策”

第一,不主动要求。第二,不迷信输液。第三,不自行购买。

相关链接

太早用抗生素儿童易得哮喘

美国《流行病学杂志》刊登的一项最新研究显示,儿童太早使用抗生素,会加大哮喘发病风险。

耶鲁大学的研究者分析说,肠道益生菌对于儿童免疫系统的成熟和平衡至关重要。而使用抗生素(尤其是广谱抗生素)会改变孩子肠道菌群,进而导致免疫系统失衡,抗过敏反应能力削弱,哮喘及过敏危

险大增,对不足6个月的小儿影响显著。

该项研究的负责人卡丽·雷斯尼斯表示,该研究结果提醒广大医生,除非万不得已,否则尽量不要给小儿使用抗生素。

此外滥用抗生素容易导致儿童肝肾受损和二重感染。

黑心

病死猪肉变“美味叉烧”流入连锁餐饮店

□据 新华社南宁2月6日专电

近日,南宁市公安机关成功捣毁了一个非法生产加工“叉烧”的黑作坊,其由病死猪肉生产的叉烧竟被销往南宁一家知名米粉连锁店。

问题猪肉每公斤仅售12元左右

1月15日,南宁市公安局兴宁分局刑侦部门相继接到群众举报,称一居民房内隐藏着两处销售私宰肉的可疑窝点。每天凌晨窝点内灯火通明,臭气熏天,有很多疑似猪肉贩子的人进进出出。

办案民警张枫翔说,根据群众举报的线索,民警展开摸排核查,并一举捣毁了隐藏在居民房内涉嫌生产、销售不符合卫生标准食品的两处黑窝点,抓获涉案人员9名,缴获问题猪肉近650公斤。

“这个黑窝点存放的猪肉,很多都散发着刺鼻的臭味,有的肉颜色发黑,有的发紫,用肉眼就能看出有问题。”张枫翔说。

根据犯罪嫌疑人周某提供的线索,警方在1月26日捣毁了周某“下家”陶某的非法加工窝点。张枫翔介绍,陶某每天从周某的窝点以每公斤12元左右的价格购买问题猪肉,之后非法加工成叉烧进行分销,从中赚取利润。

问题叉烧流入连锁餐饮店

令办案民警大感意外的是,犯罪嫌疑人陶某供述称问题叉烧被分销到南宁市“桂林石户米粉店”的8家门店和“新一族快餐店”的2家门店。随后,民警带陶某到米粉店进行辨认,并将每家米粉店的店长、员工逐一带回审查,同时对店内的问题叉烧依法进行扣押。

记者从相关部门了解到,“桂林石户米粉店”目前经营着14家直营店和9家加盟店,店面遍布南宁多个城区。“桂林石户米粉”也是南宁市民熟知的一个品牌。

警方介绍,行动当天共抓获涉案人员17名,查获问题叉烧200多公斤。目前,公安机关已依法对主要犯罪嫌疑人陶某等7人刑事拘留。查获的问题猪肉制品经动物检疫部门鉴定,其中“伪狂犬病毒”“猪繁殖呼吸道综合征”“高致病性猪蓝耳病”等6项检测结果呈阳性。

闹心

醉汉焚烧路边汽车 被抓辩称天冷想取暖



甲壳虫轿车被烧毁 (网络图片)

□据《扬子晚报》

2月4日6点多,在南京市鼓楼区迎春里附近,一辆停靠在路边的黄色甲壳虫轿车突然起火。消防官兵迅速赶赴现场并在短时间内将火扑灭,然而小轿车已被烧毁。经调查,民警发现,甲壳虫轿车起火竟然是人为纵火所致。目前,嫌疑人陈某涉嫌纵火已被警方刑事拘留。

据陈某供述:当天早上自己在过量饮酒后游荡至这辆黄色甲壳虫小轿车跟前,在确认四下无人后,捡起路边的草垫盖在车身上并将其点燃。被抓后陈某辩称称:“我当时想,把车点燃就可以取暖,可火势越来越大,周围太热了我就离开了!”